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Анотація Навчальна дисципліна «Практикум із церковного співу» містить 

короткий екскурс в історію богослужбового співу та розкриває  
різні аспекти церковного хорового мистецтва. Запропонований 
освітній компонент передусім спрямований на хоровий спів 
a cappella. Здобувачі мають змогу ознайомитись з 
особливостями формування системи осьмогласся, практично 
опанувати принципами одноголосного та багатоголосного співу, 
розширити репертуар вітчизняної богослужбової традиції, в 
тому числі – у композиторській інтерпретації минулого і 
сьогодення.  
https://youtu.be/NzQXkZXGtbg 

Мета дисципліни Ознайомлення здобувачів освіти з жанрами та формами 
богослужбового співу, зокрема з системою осьмогласся; 
практичне опанування хоровими навичками у царині 
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богослужбової практики з проекцією набутих знань у хоровій 
діяльності диригента-хормейстера (в тому числі, регентської 
спрямованості). 

По закінченні вивчення 
вибіркової дисципліни 
здобувач буде 

Знати: специфіку церковного співу в контексті богослужбової 
практики; особливості побудови системи осьмогласся; основні 
елементи церковної музичної мови; принципи  одноголосного 
співу (церковної монодії), двоголосся та багатоголосся; 
специфіку хорового виконання піснеспівів різних традицій 
(наприклад, знаменного, київського, києво-печерського, 
грецького, болгарського, галицького та почаївського розспівів); 
постановку та функціонування співочого дихання; жанрово-
стильову специфіку духовної музики; усталений канонічний 
репертуар вітчизняної богослужбової традиції, в тому числі – у 
композиторській інтерпретації минулого і сьогодення. 
Уміти:  узагальнити музично-теоретичні підходи до вивчення 
церковного хорового мистецтва; застосовувати професійну 
термінологію в системі богослужбової комунікації; 
координувати спів партії з внутрішнім слухом; утримувати 
ладові устої та мелодію на заданому висотному рівні; читати з 
аркуша богослужбові твори різних складів фактури та 
складності у відповідності до їх виконавських вимог. 

Зміст навчальної дисципліни Тема 1. Історія становлення церковного хорового мистецтва 
періоду Київської Русі. Монодія. Опанування здобувачами 
освіти візантійського розспіву на прикладі Kirie eleison.  
Тема 2. Жанри богослужбового співу. Осьмогласся. Спів 
недільної стихіри, тропаря та кондака воскресного, однієї пісні 
ірмосу (за вибором)1-го гласу. 
Тема 3. Будова Всенічного бдіння. Осьмогласся. Спів недільної 
стихіри, тропаря та кондака воскресного, однієї пісні ірмосу (за 
вибором) 2-го гласу.  
Тема 4. Роль хорового співу в Вечірньому  богослужінні. 
Практичне опанування малої, великої та потрійної єктенії. 
Осьмогласся. Спів недільної стихіри, тропаря та кондака 
воскресного, однієї пісні ірмосу (за вибором) 3-го гласу.  
Тема 5. Будова Божественної Літургії. Осьмогласся. Спів 
недільної стихіри, тропаря та кондака воскресного, однієї пісні 
ірмосу (за вибором) 4-го гласу. 
Тема 6.  Специфіка темпо-ритму та звуковедення в церковному 
співі Божественної літургії. Осьмогласся. Спів недільної 
стихіри, тропаря та кондака воскресного, однієї пісні ірмосу (за 
вибором) 5-го гласу. 
Тема 7. Антифонний спів двох клиросів як одна з основних 
особливостей церковного богослужіння. Осьмогласся. Спів 
недільної стихіри, тропаря та кондака воскресного, однієї пісні 
ірмосу (за вибором) 6-го гласу.  
Тема  8. Практичне опанування здобувачами вищої освіти 
принципів антифонного співу на прикладі двох воскресних 
антифонів «Благослови душе моя Господа» та «Хвали душе моя 
Господа» київського розспіву. Осьмогласся. Спів недільної 



стихіри, тропаря та кондака воскресного, однієї пісні ірмосу (за 
вибором) 7-го гласу.  
Тема 9. Традиція розспівного читання та виконання силабічних 
піснеспівів.  Осьмогласся. Спів недільної стихіри, тропаря та 
кондака воскресного, однієї пісні ірмосу (за вибором) 8-го гласу.  
Тема 10. Піснеспіви молебнів. 
Тема 11. Панахида в церковному обіході.  
Тема 12. Вінчання. Основні піснеспіви.  
Тема 13. Центральні піснеспіви Великого посту. Опанування 
здобувачами освіти Αγνή Παρθένε Нектарія Егінського грецькою 
мовою. 
Тема 14. Паралітургійна хорова творчість в українській 
музичній культурі.  

Види занять Практичні, самостійна робота. 
Методи навчання Практичний метод (практичні заняття); наочний метод (метод 

ілюстрацій і метод демонстрацій); відео-метод у сполученні з 
новітніми інформаційними технологіями та комп’ютерними 
засобами навчання; самостійна робота (робота над партіями 
богослужбових піснеспівів). 

Форми та методи 
оцінювання 

Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за 
100-баловою шкалою та шкалою ЄКТС відповідно до 
Положення про організацію та проведення поточного та 
семестрового контролю результатів навчання здобувачів вищої 
освіти. 
Поточний контроль: Виконання творчого завдання під час 
заняття, у вигляді відео-презентації та відео-запису. 
Підсумковий контроль: оцінювання здійснюється за 
накопичувальною системою за результатами поточного 
контролю  
Умовою допуску до підсумкового семестрового контролю є 
виконання програми навчальної дисципліни й отримання оцінки 
за виконання завдань поточного контролю не менше ніж 20 
балів. 
Мінімальна загальна кількість балів для отримання позитивної 
оцінки з дисципліни – 60. 

Особливості та політики 
дисципліни 

Під час вивчення навчальної дисципліни викладач та здобувачі 
комунікують завдяки таким засобам, як: описати шляхи 
комунікації зі здобувачами (листування через e-mail, telegram-
каналі,viber, посилання на google-диск тощо). 
Від студентів очікується регулярне відвідування усіх видів 
занять згідно з розкладом. 
Порядок повторного проходження контрольних заходів та 
ліквідації академічної заборгованості визначено Положенням 
про організацію та проведення поточного та семестрового 
контролю результатів навчання здобувачів вищої освіти. 
Необхідною вимогою під час навчання є дотримання 
академічної доброчесності (списування під час поточного та 
підсумкового контролю заборонено (в т.ч. і з використанням 



ґаджетів). 
В університеті панують взаємоповага, шанобливість, чесність. 
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